



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

Razširjen strokovni kolegij za pediatrijo

**PEDIATRIČNA KLINIKA
BOHORIČEVA 20, LJUBLJANA**

Telefon: 01 522 38 01

FAKS: 01 522 93 57

e-mail: alenka.lipovec@kclj.si

Predsednica: izred. prof. dr. Nataša Bratina, dr. med.

Številka: 1. korespondenčna seja 2019

Datum: 18.4.2019

Zadeva: 1. korespondenčna seja v letu 2019

Zveza: dopis Ministrstva, št. 092-126/2019/5

Izvajanje telesnega oviranja s pasovi - zaprosilo za strokovno stališče

Spoštovani,

Naloga zdravstvenih ustanov mora biti, da pri delu s pacienti ne glede na spol in starost, etično pripadnost, stopnjo bolezni ali telesne oz. duševne prizadetosti spoštuje temeljne človekove in pacientove pravice ter si prizadeva za kakovostno in varno zdravstveno obravnavo vseh pacientov. Tudi v primeru otrok, ki se ne odločajo samostojno o svojih koristih ali poteku zdravljenja moramo spoštovani pravico do osebnega dostojanstva in varnosti, njihovi starši in skrbniki pa imajo pravico do obveščeniosti in sodelovanja, v poteku zdravljenja morajo biti seznanjeni z možnostmi zdravljenja, morebitnimi zapleti in stranskimi učinki, ki ob zdravljenju nastopijo.

Vendar pa lahko pri pacientu (tudi otroku in mladostniku) med samo obravnavo v bolnišnici ali zavodu pride tudi do situacij, ko je lahko pacient v nevarnosti, ali pa so v nevarnosti ljudje okrog njega. Takrat je naloga zdravstvenega tima, da poskrbi za varnost pacienta in ljudi, ki ga obdajajo, a vendarle na način, ki je za pacienta najmanj ogrožajoč. Vedno morajo imeti prednost neagresivne metode za umirjanje. Le če so te možnosti izčrpane se lahko uporabijo posebni varovalni ukrepi (oviranje), za katerega pa je nujen natančno napisan protokol in spremljanje zdravstvenega stanja pacienta.

Oviranja se ne sme zlorabljati, kot morebitnega sredstva za kaznovanje, discipliniranje ali lajšanje dela zdravstvenim delavcem.

Zavod Vipava ima pripravljen kratek protokol za oviranje iz zapisa je moč razbrati, da imajo zanj soglasje staršev/skrbnikov, ki se obnavlja na letni ravni. Člani RSK so protokol preučili in ga primerjali s protokolom, ki je v veljavi v UKC in je v prilogi.

Protokol v Ljubljani je izjemno natančno definiran, poudarja druge možnosti oviranja in izjemno natančno spremljanje zdravstvena stanja pacienta, prav tako časovno omejitev telesnega oviranja (drugače za otroke, kot odrasle) in poudari vlogo zdravnika ter vsega ostalega zdravstvenega osebja.

Tako RSK podaja mnenje, da je oviranje skrajna možnost, ki se lahko uporabi le v situaciji, ko je lahko pacient v nevarnosti, ali pa so v nevarnosti ljudje okrog njega. Tako predlagamo, da se protokol v Vipavi dopolni po zgledu UKC Ljubljana, dopolnitev naj vključuje tudi zdravstveno dokumentacijo za spremljanje zdravstvenega stanja pacienta.

S spoštovanjem,



izred. prof. dr. Nataša Bratina, dr. med.
Predsednica RSKP